# KPACHOE 3HAM

Пятница, 22 февраля 1963 года.



#### ВСТРЕЧА Н. С. ХРУЩЕВА с членами Исполкома СЭВ

**Первый** секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР. Н. С. Хрущев встретился 20 февраля в Кремле с членами Исполнительного четвертом заседании Исполкома в Москве.

Между Н. С. Хрущевым и членами Исполкома СЭВ состоялась плодотворная, дружеская беседа по вопросам дальнейшего развития и укрепления экономического сотрудничества социалистических государств

### ---- НАШИ КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ

# ,, ЗЕЛЕНОЙ УЛИЦЫ" Василию Шенкевичу хорошо знакомы эти участки. Поэтому он несколько обеспохоению го-

В день выборов трудящиеся будут избирать его в Ленинский районный Совет.

Но очень скупо говорит сам о себе Степан Парамонович.
— Родился в 1928 году в селе Ттомировка Асиновского района. С 1943 годя — рабочий совхоза. В 1947 году поступил в Тайгинское железнодоржное училище. Сирсия два года начал работать помощником машиниста. А 10 лет назад, после окончания курсов, стал машинистом

оволир.

— Удивляюсь твоему искусству. — Эх. друг мой, разве я мастер? Мастер тот, кто обтачивает камни, устроит дома...

К этой притче мне бы хотелось добавить: и те, кто, как Молуанов, водит поезда. Потому что иначе не передашь всю их механику действий, как только словом «мастерство».

Только утром следующего дня воз только угром следующего для воз-вратился из поездки машинит. А ве-чером я снова увидел его. В красном уголке дистанции пути, куда Молча-нов пришел на встречу со своими из-бирателями. Тепло приветствовали присутствующие своего кандидата.

Может быть, в те минуты, когда типографская краска будет ло-житься на листы чистой бумаги и напечатает эти строки, машиниит Молчанов будет снова. в очередном

Н. ИГНАТОВСКИЙ.



штамповочного цеха.

Зоя Бурмакина хороший товарищ, учитель молодых рабочих. Ее ученичительной коммуна 110 процентов, а Люся Шевченко—на 140 процентов, а Люся Шевченко—на 150 процентов, а Люся Включают продумания за право называться ударником коммунистического труда. В работе Зон все продумано, рассчитано, ни одно-мастер штамповочного цеха.

### Фото Ф. Хитпиневича. Высокие обязательства дальневосточных рыбаков

Дальневосточных рыболювый сейприменение плана добычи рыбой промышлениюсти и рыбаков-колхозииков Дальнего Востока, когорые выступили с призывом развернуть социалистическое соревнование за досрочное
выполнение плана добычи рыбы
и выпуска рыбной продукции в
1963 году.
Вступая в социалистическое
соревнование за доспешное выполнение заданий текущего года, дальневосточные рыбаки дакот слово партни и народу, что
выполнят годовой план добычи
рыбы и продуктов моря досрочно. к 1 декабря 1963 года, и
выполнят подовой план добычи
рыбы и продуктов моря досрочно.
к 1 декабря 1963 года, и
выполня не менее платкот тысяч
центнеров, на рыболовный гаркице образательства взяли
предприятий рыбом променене заданий текущего года, дальневосточные рыбаки дакореннование за досрочное выполвыполнят подовой план добычи
рыбы на продуктов моря досрочно.
к 1 декабря 1963 года, и
выполня не менее платкот тысяч
центнеров, на рыболювный сейнер — до 14 тысяч и мальий сейнер — до 14 тысяч и мер — до 3.5 тысячии пер — до 3.5 тысячий несем регонов, достими предприятий пер — до тысячи

Партия и правительство высо

Коллентив Томсного государст-

На снимке: В. А. Пегель в сво-

### Болгарию товарища Тодора Живкова

20 февраля из Москвы на роди-ну отбыл первый секретарь ЦК Болгарской коммунистической партии, председатель Совета ми-мистров Народной Республики Болгарии товарищ Тодор Жив-ков. Вместе с ним выезал в Бол-гарию член Политборо ЦК БКП, заместитель председателя Совета министров НРБ И. Михайлов. На Киевском вокзале болгар-ских товарищей провожали чаен Президиума ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС М. А. Сулов, секре-тарь ЦК КПСС М. В. Андропов и другие.

#### Поздравления Н. С. Хрущева и Р. Я. Малиновского генералу Эрнесту Пети

В связи с 75-летием генерала Эрнеста Пети — президента Общества «Франция — СССР» Н. С. Хрущев направил ему приветственную теле-

грамму.

Советские люди, говорится в послании, высоко ценят вашу работу на посту президента Общества «Франция—СССР», направленную на развитие дружбы советского и французского народов и укрепление дела мира.

С поздравительной телеграммой к генералу Э. Пети обратился Маршал Советского Союза Р. Я. Малиновский.

(ТАСС).

#### **ДЕВУШКА** C ФЕРМЫ

«Вот и позади семикогда последний раз прозвенел школьный звонок. А дальше что? Какой путь избрать в жизни? Старшая сестра Олим-пиада Васильевна гово-

рила ей:

— Кончишь школу,

— кончишь школу, Совет сестры совпадал с желанием Зины. И она

пришла на ферму.
Так начался трудовой путь доярки Майковской фермы совхоза «Молчановский» комсомолки Зины Гоголевой. Трудно было вначале. Зина очень уставала. Бо-

лели руки. Думала, не выдержит. Все это замечали сестра, другие досоветом, делом. И вот... — Смотрите-ка, сколь-ко надоила наша Зи-наида, — удивились доярки, когда Гоголева сдавала молоко. немножко, и она обгонит

доярки не ошиблись. 3. Гоголева в соревновании заняла первое ме-сто. О ней стали говорить на ферме с уваже-нием. Вскоре ее избрали депутатом районного Со-

вета депутатов трудящихся.
О том, что Зинаида
Васильевна Гоголева оп-

равдала доверие избира-телей как депутат район-ного Совета и пользуется у населения авторитетом, свидетельствует выдвижение ее вновь кандидатом в депутаты Кривошеинского районного Совета депутатов трудя-

### Заместитель председателя сельхозартели С. Бахтин в шапке и фу-файке сидит на дива-не и внимательно листа-

И развел руками:

Все дело в кормах. Мало у нас сена и силоса...

сена и силоса...

Н. Ромашов обращается с вопросом к А. Панкратову:

— Сколько молока наданвают сейчас доярки первой бригады?

— За втерашний день получили
по 4 килограмма на корову.
Бригадир вздыхает:

— Были бы корма... Нам сейчас

Были бы корма... Нам сейчас не о продуктивности скота приходит-ся думать, а о том, как бы его сохра-

ве и вимательно дистает какие-то бумати. Бригадир первой бригады А. Панкратов 
рад у стены в председательском кабинете. Упершись локтями в колени, 
он расседанно теребит руками ушанку и скотрыт в пол. Секретары партийной организации вкольова И. Евршашеся А. Панкратов, 
оког? — Одла доарка тактуа с полько да И. Евршашеся А. Панкратов, 
оког? — Одла доарка тактуа с полько да И. Евршашеся А. Панкратов, 
оког? — Одла доарка тактуа с председатель бом 
оког? — Одла доарка тактуа с председатель бом 
стотрит в окно.

Председатель колдова Н. Ромащов 
вари остола и, не отрывалесь 
правим в молока на корора у сутки, 
прамков молока на корора у сутки, 
премков молока Что же мешает животноводам работать в полную меру сил? Мешает

ководители колхоза решили отменить выходной день в центральной брига-де: коровам и телятам здесь не под-везли корма.

Его перебила подменная доярка Н. Майер:

не о продуктивности скога приходитска думать, а о том, как бы его сохрае
нить.
Мои собеседники неохотно поддерживают начатый разговор. Они давно пришли к единому мнению, что
лучших показателей в животноводстве не достинешь, и поэтому считавот, что говорить на эту тему — пукот, что говорить на ферму привозат меньше сена, чем на ферму становлено по рациону. Вместо 2 тивности животных.

сена и силоса.

Его перебила подменная доярка

Н. Майер:

— Я работаю на ферме с 12 февраля. С этого дня больше полутора килограммов сена в день мои коровы не получали, а вчера они совсем остались без него. Когда же вы навдетет порядок на ферме с доставкой кормов? Или это тоже не от вас зависит?

Еще старую обиду не забыли в порибавилась.

по-ную бригаду, — предложил замести-тель председателя колхоза. — Корм

тель председателя колхоза. — Корм получите.

К концу года в сельхозартели «40 укал в город по своим делам. Секлизичте.

Но у колбихинцев трактор стоит коров и телят и 600 свиней. Однаба горючего, и они его прислать не ко настоящей заботы о росте поголовых скота здесь не проявляется. С А. Панкратов почти целый день про-

тыкались

мордами в смерзшуюся

тыкались мордами в смерзинуюся, присыпанную сиегом солому, лежащую возле помещения. Бригадир какбудто ничего этого не видел. Он отоглал от саней гурьбу телят, набросившихся на подстилку из сена, от-

коня к забору и пошел искать телят-ниц А. Торбунову и М. Кравцову. Он не нашел их, хотя наступило вре-мя кормить животных. Голодные те-лята бродили вокруг скотного двора,

обстоит в колхозе дело и на других важных участках производства.

Полеводы сельхозартели «40 лет полеводы селькозартели «40 лет октабря» обязались собрать нынче по 11 центнеров зерновых культур с гектара и по 300 центнеров зеленой массы кукурузы. Но сульба будущего урожая под угрозой. В подтотовке к весне здесь проявляют редкую беспечность.

Прошедшее воскресенье, как мы уже упоминали, в первой бригаде было объявлено рабочим днем. Но добрая половина колхозников они по-настоящему за колхозное доб-пла на работу только к 11 часа председатель колхоза Н. Ромаш

Планы намечены хорошие. А дела? ключением животново.

Руководители колхоза редко наве-Руководители колхоза редко наведываются в бригады. Большинство бригадиров привыкло к тому, что их никто не контролирует, и поэтому работает спустя рукава. Семян в колхозе 6.750 центнеров. Из них требуют подработки еще 5.900 центнеров. Отремонтирована только незначительная часть почвообрабатывающей и посевной техники.

Всему на породе. Болук же в кому.

Весна на пороге. Когда же в колподготовку к севу?

Тревожное положение на главных участках производства в колхозе «40 лет Октября». А тревожно ли на ду-ше у руководителей хозяйства?

Ю. НЕСТЕРОВ. Колхоз «40 лет Октября» Томского производственного управветские люди от КОНТРОЛЕРЫ— ДОЗОРНЫЕ НАРОДА

решение ноябрь-о Пленума ЦК КПСС оз созданди в стране единого, все охватывлющего и постоянно дей ствующего партийно-государст венного комтроля. После Плену на они с воодушевлением пре творяют в жизнь денинск государственного контроля с влечением к нему широких аес трудящихся.

В эти дни на предприятиях, тройках, в колхозах, совхозах ак и всей советской страны идут собрания, посвященные азованию групп и постов пействия комитетам партийно Коммунисты, члены профсоюза комсомольцы на этих собраниях ведут большой разговор об «УЗКИХ Местах» и невыя горые ждут острого глаза ветских контролеров. Здесь из-бирают в группы содействия профсоюзных, комсомольских и других общественных организа ций. Им дают крепкий наказ стоять на страже интересов партии и государства, проверять подей и фактическое исполне ние дела, вести непримиримую борьбу со всем тем, что мешает нашему движению вперед.

Организованно проходят собрания, посвященные избранию делегатов в группу содействия за звание предприятия коммуни стического труда, имеет на си ем счету немало хороших дел, ценных починов. Томские каценных починов. Томские ка-бельщики добились выполнения производственного плана, со-кратили потери от брака, ра-ботают рентабельно. Однако, как отмечают участники собра-ний, в цехах и отделах завода еще немало недостатков, неис-пользованных резервов. Есть в случам прогулов рабочих, про-стоев оборудования, перерасхо-да сырья и материалов. На за-воде недовыполнен план в но-менклатуре. Кабельщики до-пустили перерасход фонда зар-платы, не выполнили плана ка-питального строительства. питального стронтельства.

Ваять под обстрел эти недо-атки, разобраться в их причи-их, найти конкретных виновии-ив, помочь устранить недостат-и — первая задача будущей умпы содействия партийно-го-дарственному контролю на за-оде «Томкабель».

На этой странице рассказывается о партийном собрании завода, посвященном организации группы содействия контролю. Выступивший на собрании с докладом ответственный работник выступившим на соорания с до-кладом ответственный работник областного комитета партийно-государственного контроля тов. Цыпарев К. А. подробно рас-сказал собравшимся о структу-венного контроля, об их правах и обязанностях. Остановившись на вопросах, еще не решенных коллективом, докладчик при-звал избрать в группу содейст-вия новаторов производства, рациональзаторов, участинков коммунистического соревнова-пия, одинм словом, тех, кого осо-бенно волнуют дела на произ-водстве, кто душой болеет за технический прогресс, кровно занитересован в росте всех по-казатслей завода. Участники собрания не толь-

казателей завода.

Участинки собрания не только рассказывали о подях, которых они предлагают избрать в
группу содействия, но и делились своими мыслями о заводсних делах. Они подсказывали
будущим контролерам, куда им
прежде всего инправить свое
внимание, какие недостатки
устранить, чтобы коллектив за
вола взял рубежи иятого года
семидетки, сделал новый большой шат внеред.



На собрание томских кабельщийов пришел старый коммунист, работавший в 1928—1930 годах в контрольных органах, полковник в отставке Владимир Тимофеевич МАЛЫХИН. Вы видимира Тимофеевича перед началом собрания, дружески беседующего с коммунистами завода о боевом спыте контролеров тех лет. Свой рассказ тов. Малыхин по просьбе присутствующих продолжил с трибуны собрания.

## Так нас учил Ильич

нах контроля, организованных по краты и взяточники. инициативе Ильича, — сказал в инициативе Ильича, — сказал в помню, молодые раотчие с кондот по-своем выступлении старый комму- терской фабрики «Профинтерн» по-нист В. Т. Малыхии. — Прижерио 35 жаловались, что им незаконно удли-лет назад был я заведующим орготде-нили рабочий день. В комиссию, по-в Второе — действенность контроля.

жению по ордерам и карточкам.

В те далекие дни Томск не был промышленным городом. Работали в как готовить блюда и калькулироненным городом. Работали в как готовить блюда и калькулироненным продом. Работали в как готовить блюда и калькулироненным городом. Работали в как готовить блюда и калькулироненным городом. Работали в как готовить блюда и калькулироненным городом. Работали в калькулироненным городом. Работали кабеля» были кладоние да советным пехи размахе промышленновавода «Сибэлектромотор», шумен сти и строительства мы,

Понятно, работникам контрольных комсомольцы тех понятно, разотникам контрольных польше заниматься укреплением моподых советских учреждений — борьбой с бюрократизмом, волокитой, а также контролировать режим экономии, бороться в торговле и снабжении со спекулянтами, хапугами, дельнии со спекулянтами, хапугами, дельнами.

нами.

По указанию Ленина, в решительной поход против нарушителей советских законов, против саботажников меропилятий партии и Советов мы поднимали широкие массы трудятымихся. Окружной комитет КК—РКИ по сигналам и жалобам создавал специальные комиссии, возглавляемые сотрудниками рабоче-крестьянской потрудниками рабоче-крестьянской потрудниками рабоче-крестьянской потрудниками рабоче-крестьянской потрудниками рабоче-крестьянской пострудниками рабоче-крестьянской пострудниками рабоче-крестьянской пострудниками рабочие, рабфаковцы—были общественными контролерами. В иной проверке участвовали десятких, а случалось, сотни людей. Особенно широко мы участвовали десятки, а случалось, вия, каждый работник сотни людей. Особенно широко мы привлекали комсомольцев. Из них создавались отряды «легкой кавалерии». Внезанных набегов кавалерии до смерти боялись спекулянты, ха-

ванием продуктов и топлива.

Наш нароч переживал тогда радостное, но трудное время. Страна вступала в первую пятилетку, шла вступала в первую пятилетку, шла коллективизация. Наша партия, советский народ предолевали больше трудности. Пришлось перейти к снабжению по ордерам и карточкам.

В те валение ини Томун на быт произдели практический инструктаж проходили практический инструктаж

многое можем взять из

пути в столовых и магазинах, бюро-краты и взяточники.

Помню, молодые рабочие с конди-помню, молодые рабочие с конди-

мет назад был я заведующим орготделом окружного комитета комсомола и членом презадиума. контрольной комиссени. Эта комиссия в основном контролировала выполнение решений партийных органов, а рабоче-крестьнекая инспекция боролась с волокитой, бюрократизмом, бесхозяйственностью, с то и прямым разбазариванием продуктов и топлива.

В комиссии, повотом — действенность контроля. В недостанкам. В руупну содействия важно избрать товарищей умеющих доводить дело до конца, строго спращивать с тех, как он относится к делу. Каждый инфирации такой рабочий день, какой тиму, медлит с решением вопросов, рабочий, если он хозяин цеха, не потавленных контролерами. Настойимооть, смелость, принципиальность чивость, смелость, принципиальность делов, расхитителей материалов.



# ПОРУЧИТЬ КОНТРОЛЬ

Каждый из нас, производственни
В С опрессовщиком цега шахгиых кабелей ПАВЛОМ

ФИЛИППОВИЧЕМ МАКАРОВЫМ мы поэмакоми
дись на рабочем месте — и аврегатов первымной ков от всей луши опобряет мудрое решение нашей партии об организании на предприятиях групп содействия надоговарительного отругает, ва коммунистаческого труда, сыстановимся у агрегатов непрерывной вулканизации, на которых работает наша бритада. Давно мы говорим от разобрать таких рабочих контрольеров на среден од конца на содействия надоговарного подем приемнике раскладки набеля на барабан после вулканизации, но депота на приемнике раскладки набеля на барабан после вулканизации на содействия надоговарного приемра на другом — нетримиримые к надостатки. Следует поручить контролье опытать прована, а на другом — нетримиримые к надостатки. Да и справедливым, повым и начальных у пераварным, повым и начальных у пераварным, повым и начальных у пераварным, повым повором от приемнике раскладка механизарована, а на другом — нетримиримые к надостатки. Да и справедливым, повым и начальных у пераварным, повым отдит точно разобраться, по чьей вине произошел прован, промах. Контролеры не должным хозяев вить недостатки. Да и справедливым, повым и начальных у пераварным, повым и начальных у пераварным, повым приемнике, от приемра я начал, чтобы показать, что в группу справтельно-механического приемра я начал, чтобы показать, что в группу справтельно-механического трупать вобрьбе с недостаткам. Что в группу содействия надо оборудования. В жашки с коммунистами и с собрания и предатавов мобрать в группу содействия надо оборудования. В жашки подобраться с рамого породовать в группу содействия надо оборудования. В жашки подобраться и с сменного механика произостатки. Да и справедливым, прака произостатки. Да и справедливым, прака произостатки. Да и справедливым, прака произостатки и справить не достатки и справить не достатки и справить не достатки и справить не предата в произостатки и справить не предаткам и произостатки и с соммунистистии и с соммунистиемного предаткам и произостатки и с собраться и предатка и спра и предатка и произостатки и с собраться предатка и предатка и пр ции на предприятиях групп содейст-

чтобы показать, что в группу солействия нало избрать людей, которые смогут не только указать на недостатки, но добиться их устранения: стойчивых, требовательных, принципиальных. Критика, по не всякому нравится промолчит, кто п

ФИЛИППОВИЧЕМ МАКАРОВЫМ мы познакоми-лись на рабочем месте — у аврегатов непрерывной чулканизации. Передовой производственник, бривадир коллектива, который борется за звание бривады коммунистического труда, высказал в беседе интересные мысли по организации работы группы содействия партийно-государственному контролю. Позднев он поделился ими с коммунистами на собрании.

Выступающий привел такие примеры В котельной завода более двух пет не могут закончить механизиорь ванную линию по загрузке угля в топки котлов и удалению золы из закончить механизиорь ванную линию по загрузке угля в топки котлов и удалению золы из закончить механизиорь ванную линию по загрузке угля в топки котлов и удалению золы из закончить механизиорь время не внедряет сан по внее администрации цехов, на будущую группу содействия.

Около трех лет слесарь-рациональной работников БРИЗа. В будущую группу содействия партийно-государственному контролюми. В будущую группу содействия партийно-государственному контролюми кабелами. Станок для механи-чаки в будущую группу проверять и ускорать выполнение планов внедрения новой технем партийно-государственному контром партийно-государственному контролюми кабелами. Станок был бы давно изготовлен, если бы начально-кабельного цеха тов. Ваганова в производство, в группу содействия. Каждый шаг рабочих контролеров, в контролеров, в производство, том болье против рутинеров и консерваторов, надо предавать на заводекой газетах, надо организовать на заводекой газетах, надо организовать на заводе окно сатиры.

Именно таких производственников А еще рабочим контролерам, кому без которых цех сирота, надо изби

Тем, кого сегодня изберут в группроверкой столовых многие из них взять на вооружение широкую глас- пу содействия, надо взять под конт-

водов. Вместо высшего сорта, как требуют государственные стандарты, пряжа в наш цех зачастую поступает второго и третьего сортов. Это снижает качество проводов.

Снабженцы завода утверждают, что комбинат, с которого нам присылают пряжу, хорошую пряжу дать не может — ему подвозят хлопок низкого качества. Так ведь и на ное, управа найдется, если, конечно, по-хозяйски болеть за дело и реа не ссылаться на объективные причины. Группе рабочих контролеров надо добиться, чтоб пряжа соответствовала требованиям ГОСТа.

Есть у нас неполадки, которые можно исправить своими силами. Например, низкое качество резины, поступающей из цеха № 4. Много раз об этом писали в заводской мно готиражке, говорили на произволетвенном совещании, а дело не улучшается. Тут на поставщиков не сошлешься: основная причина — низкая культура производства в четвертом цехе.

Много трудностей создают перебои в снабжении некоторыми материалами, особенно бронелентой, свинцом, джутом. Джут, например, в последнее время дают не того номера, который нужен. Это ведет к перерасходу материалов.

Будущей группе содействия надо

"В основу создания стройной системы конт донизу должна быть положена ле ибея соединения партийного и государнинская ственного контроля, создания единого, всеохва-тывающего, постоянно действующего контроля с участием в нем широчайших масс трудящихся".

Н, С. ХРУЩЕВ

### Равнодушие-враг

конструктор тов, Модимцев 1.1. говорим, так тавной задачей рабочих ра

ать по старинке. На нашем заводе активно работа-раг, чем прямое противодействие. Выступающий привел такие приме-ык. В котельной завода более двух менерования в 252 тысячи рублей. Но ведь и в 252 тысячи рублей. Но ведь и

### В СОДРУЖЕСТВЕ с общественностью

— Каждый из нас, знакомясь с решением ноябрьского Пленума ЦК КПОС, радосался тому, как все шире и глубже Коммунистическая партин осуществляет ленинские принципы привачения широких масе к управлению производством, — сказал в своем выступлении председатель, завъсма тов. Иванимов С. С. — За последние годы на нашем заводе созданы комиссии партийного контроля за качеством продукции, канеми материалов, за внедрением новой техники, поставками продукции. Еа окепорт.

Однако многие комяссии работают плохо. Возьмем комиссию по контролю за качеством продукции. Ее председатель мастер первого цеха тов. Быковский по существу ичаето не делает. Недавно сам жалуется: «Примите меры, нам поступает ка-ствия партийно-государственному танка нижкого качества!» А кому контроля партийно-государственному танка нижкого качества!» А кому контроля партийно-государственному танка нижкого качества!» А кому контроля партийно-государственному ствика партийно-государственно-государственно-государственно-государственно-государственно-государственно-государственно-государственно-государственно-государственно-государственно-государственно-государственно-государственно-государственно-государственно-государ

«Примите меры, нам поступает ка-танка низкого качества!» А кому же принимать меры, тов. Быков-ский?

Создание на заводе группы содей.

Контролю должно активизировать деятельность всех этих комиссий, а также контрукторекого йоро на обе принимать меры, тов. Быков-кий? — деятельность всех этих комиссий, а также конструкторского быро на об-шественных началах, бюро по рацио-Есть у нас комиссия по контролю за хранением и расходованием материалов. Недавно в областной газете «Красное знамя» опубликована статъя «Заводской цех или «частная давочка»? Из статъи видно, как у нас поставлено дело учета и хранения и материалов — хуже некуда. Если бы комиссия по контролю за хранением материалов занималась своим делом — этого бы не случинось.

### Собрание решило:

Избрать в группу содействия органам партийно-государ-ственного контроля от партийной организации передовых производственников В. И. Провоторова, М. М. Дудкина, В. К. Брюшко, А. В. Умрихина, П. Ф. Макарова, Е. Г. Ду-нец, Т. Т. Родину, И. И. Степанова, Н. П. Широкова, А. С. Кабанова, И. Н. Демешева, Г. И. Бондарева, редактора многотиражной газеты завода В. В. Сушинского, инжене-ров Н. А. Комарова и А. В. Оболенцева. А всего в группе содействия на заводе будет работать 27 человек.

#### КОММУНИСТЫ ЗАВОДА ДАЛИ ГРУППЕ СОДЕЙСТВИЯ НАКАЗ:

ВСЕЙ СВОЕЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ СПОСОБСТВОВАТЬ ВЫПОЛ-НЕНИЮ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА И СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБИЗАТЕЛЬСТВ, ПРИНЯТЫХ КОЛЛЕКТИВОМ НА 1963 ГОД — ПЯ-ТЫЙ ГОД СЕМИЛЕТКИ.

**О** ПРОВЕРЯТЬ ЛЮДЕЙ И ФАКТИЧЕСКОЕ ИСПОЛНЕНИЕ ДЕЛА В теми, кто недовреосрестно выполняет свои производ-ственные обязанности.

⊙ ОКАЗЫВАТЬ КОЛЛЕКТИВУ ЗАВОДА САМУЮ АКТИВНУЮ ПО-МОЩЬ В ВЫЯВЛЕНИИ И ИСПОЛЬЗОВАНИИ ВНУТРЕННИХ РЕЗЕР-ВОВ ПРОИЗВОДСТВА.

№ ПОСТОЯННО ДЕРЖАТЬ ПОД КОНТРОЛЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛА-НОВ ВНЕДРЕНИЯ НОВОЙ ТЕХНИКИ, ПРЕДУПРЕЖДАТЬ ОПИВКИ И НАРУШЕНИЯ ТЕХНОЛОГИЧЕСКИХ ПРОЦЕССОВ ПРОИЗВОДСТВА, ДОБИВАТЬСЯ ПОВЫШЕНИЯ КАЧЕСТВА ПРОДУКЦИИ И СНИЖЕ-НИЯ ЕЕ СЕБЕСТОИМОСТИ.

О ПОВСЕДНЕВНО КОНТРОЛИРОВАТЬ РАСХОД ГОСУДАРСТВЕН-НЫХ СРЕДСТВ, МАТЕРИАЛОВ, ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ, ТОПЛИВА, НЕ-ПРИМИРИМО БОРОТЬСЯ ЗА СТРОЖАЙШИЙ РЕЖИМ ЭКОНОМИИ. ⊙ СТРОГО СЛЕДИТЬ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕМ ПЛАНОВ ПОСТАВОК НА ЭКСПОРТ И ПРЕДПРИЯТИЯМ ДРУГИХ СОВНАРХОЗОВ СТРАНЫ.

• СЛЕДИТЬ ЗА внедрения Рационализа-торских предложений, по-СТОЯННО ПОДДЕРЖИВАТЬ ИНИЦИАТИВУ НОВАТОРОВ, ПОМОГАТЬ ВНЕДРЕНИЮ ЦЕНных починов и передового опыта.

«...УЧЕТ И КОНТРОЛЬ ДОЛЖНЫ ОСУЩЕСТВЛЯТЬСЯ СНАЧАЛА РАБОЧИ-МИ ОРГАНИЗАЦИЯМИ, ЗАТЕМ ПОГОЛОВНО ВСЕМ НАСЕЛЕНИЕМ».

В. И. ЛЕНИН.

## ОТЧЕГО РЕДЕЮТ ОТАРЫ

Неплохо в мороз надеть на плечи романовский полушубок, натинуть шерстяные носки и варежки. Ника-кой мороз тебя не возымет! Исстари в сибирских краях вошла в обиход эта одежда. Недаром ведь старожилы держали овец. И, как помню, никому не приходило в голову обынить овечек в «неприспособленности» к нашей природе. Да и теперь в наших поселках почти в каждом личном хозяйстве держат по 3—4 овечки. Не пренебрегают, «своими» общами и некоторые руководители колхозов. А как дойгет дело до общественного ощеводства, так и пойтут кривотол-ки, что в наших краях овцы «мрут, словно мухи». Тут тебе перечисляти и кольтитую гиль, и простуду ягнят, какие-то лишаи, и еще чорт знаст что.

— «тапил реде
ма УУРАВЛЕВ, «КУРАВЛЕВ, «КОДХВ Демиского производственного управления и кольтитую гиль прихода "Россия. Чаинского приво-как действа в посе поднимается грус, размитаю дымокуры. Для этого приво-житам и кольтитую гиль. Отальные полежали на полям при сравнутовности интересовалась моей работой. Остальные полежали на полямее всего в пастбищност трем. Что наверстать их упитанность полямее всего в пастбищный период. Что наверстать их упитанность полямее всего в пастбищный период. Что наверстать их упитанность полямее всего в пастбищный период. Что наверстать их упитанность полямее всего в пастбищный период. Что наверстать их упитанность полямее всего в пастбищный период. Что на верстать их упитанность полямее всего в пастбищный период. Что на верстать их упитанность полямее всего в пастбищный период. Что на верстать их упитанность полямее всего в пастбищный период. Что на верстать их упитанность полямее всего в пастбищный период. Что на верстать их упитанность поляме всего в пастбищный период. Что на верстать их упитанность поляме всего в пастбищный период. Что на верстать их упитанность полько не предметать на пред

ют от падежа животных. Только за прошлый год в хозяйствах Чаинскопрошлым год в хозяиствах чаниско-го производственного управления пало более полтысячи овец. Подсчи-тать, так это сотни хороших полу-шубков и десятки центнеров мяса свезли на свалку!

Нет, наша романовская овца не слаба для нарымской природы. На-против, овцы такой породы неприхотливы, многоплодны и хорошо лочны. Весь грех в том, что не луем мы их вниманием.

давно, еще до начала Отечественной войны, стал я работать чабаном. В последнее время замечаю, что к развитию видевоства стали отно-ситься у нас с незаслуженным рав-

Помню такие случаи. Как-то за-вернул к нам бывший председатель колкоза. На плечах — полушубок, вожжи деркит в шерстяных рука-вицах. Видать, не брезтует человек овечьим руном. Рассказал я ему о

#### "Железные หาลอย" есть всюду

Приходилось и самому бывать учовцеводов других хозяйств. Скажу прямо: некоторые из них трудятся не от чистого сердца. Овцы грязные, стоят в навозе, кормятся как попа-

падел за, как на присвания и дана прадел за, как на присвани на автомацине и сдавали тощаком, весом по 10—12 килограммов каждую. Не по себе мне стало. Неудобно, конечно, и руководителям хозяйств. Начали они под видом специализации производства вовсе изгонять овец с общественных дворов.

А зря! Опыт доказывает другое. В 1962 г. за мной было закреплено свыше 500 овец романовской породы. Овцематки лают за приплод по 3—4 ягненка. И для всех у матки вдоволь молока, за это не стоит бестромиться.

1955 годом производстве ее сокращено более чем в полтора раза.

Ток жжмых 100 овщематок я получил по 125 ягнят. Настриг шерсти на одну голову составви 3.270 граммов. При этом себестоимость центне-па перети обощлась в 294 рубля 63 копейки (при плане в 347 рубля 63 копейки оп обощелся в 42 рубля 65 копейки оп обощелся в 42 рубля 65 копеейки оп обощелся в 42 рубля 65 копеем в 270 овец, сданных государству, 80 голов высокой упитанности, остальные — средней Таких овец, весом до 40 килограммов уже не нужно было везти на автомащине.

Главное в работе чабана — совесть, Я постепенно пополняю которы принять чабаны для реакого увеличения поголовья опец, Данаторы принять чабаны для реакого увеличения поголовья поряденный этап для хозяйства бывшего колько общая цифра — довести количество овец до 6 тыскя толов. Туро в средненный зтап для хозяйства бывшего колько общая цифра — довести количество овец до 6 тыскя толов. Туро в средненный зтап для хозяйства бывшего колько общая цифра — довести количество овец до 6 тыскя толов много порядова. Старавсь мныше держать овец в загопах. Всеной, когда в орвагах еще спет, гоню их на выпаса. И до глубокой осени, внаготь до переого снета, держу на волько общая днагоры принять до прерого снета, держу на волько общая днагоры приня выпольно общая принять чабаны двяно взяли тот рубеж, который записали чаницы в болько от дра принять принять принять принять принять принять принять причимы принять правению ставить по средненные причимы причимы причимы, которы причимы правению призаветьство, а тот рабок причимы причимы причимы правению причимы правению дея причимы правению принять правению принять правению принять правению принять правению принять правению принять правению правению принять правению принять правению принять правению принять правения правения правению принять правению причимы правению правению правению принять правению правению причимы правению пра

соли, о хорошем водопове и ночлеге. Утром поднимаю отару с восходом солнца и пасу ее по обильной росе. Не верю, что именно от нее появляет-ся у овец копытная гниль. Все это

После выступления газеты

"Красное знамя"

«ДОЛГО ЛИ ЖИВЕТ ЛЕСНОЙ БОГАТЫРЬ?»

Под таким заголовком 13 января в нашей газете была опубликована статья, в которой на примере Белорорского леспромхоза векрывались причины плохого непользования техники в лесосеках области.

Заместитель начальника комбинат а «Томасе» тол. Ильникий сообщия в редакцию, что комбинат облям ружевором предожного бола долу причины продрагительное обраго и живет леспой богатрырх? в на собраниях механизаторов. Руководителям лесопунктов и дестромхозо предложи жеханизаторов. Руководителям лесопунктов и дестромхозо предложи жеханизаторов. Приказом продожным продрагительным боко промхозо предложено паменты менью для ремонта тракторов. Для того, промхозо предложено паменты менью для ремонта тракторов. Для того, промхозо предложено паменты менью для ремонта тракторов. Для того, промхозо предложено паменты менью для ремонта тракторов. Для того, промхоз предложено паменты менью для ремонта тракторов. Для того, промхоз предложено паменты менью для ремонта тракторов. Для того, промхоз предложения предокрабным драготов для предежным драготов драготов для предежным драготов драготов для предежным драготов драготов для предежным драготов драготов для предежным драготов для предежным драготов для предежным драготов драготов для предежным драготов для драготов драготов драготов драготов дра

больше и мяса, и тех полушубков, о которых я говорил в начале письма. Мы располагаем гораздо большими резервами для увеличения производства баранины и шерсти, чем это предусмотрено обязательством по управлению. Говоря по совести, ужесли по-настоящему следовать примеру нубанцев, то можно с успехом добиться настрига шерсти не менее 3 нилограммов с овцы (вместо 2.7 нилограммов по обязательству) и общее поголовье овец довести не до 6

Понял я тогда, что не везде, видимо, подбирают на нашу работу любящих дело людей. Уже нотом я както узнал, что многие из тех, кто причезкал ко мне, давно расстались с профессией чабана.

И в самом деле, как выйдет отара на выпаса, так до глубокой осени нет забот о ее проинтании. По сравное о свиноводством это просто профессией чабана.

Читал я письмо устьлабинцев. Понравилось! Большой разгон взяли они по производству мяса. При этом немалую надежду возлагают на овцеводство. Надо и нам побороть равно- дела.

ти вдвое.

Думаю, что так поступят и други чабаны нашей области. Надо только больше уделить вимания нашей работе. Я имею в виду: улучшение ветеринарной службы, обмен опытом чабанов, отвод хороших настоищ и, наконец, налаживание иплеменного

щее поголовье овец довести не до 6 тысяч, а до 9—10 тысяч голов.
Почин устьлабинцев убедил меня не только в важности восстановле-

ния северного овцеволства, но и за

ния северного овцеводства, но и за-ставым пересмотреть личные рубе-жи на изгый год семинетки. Снача-ла я брал обязательство настричь с овцы по 3.200 граммов шерсти, те-перь добавил к этому показателе еще 300 граммов. От 100 овцематок решил получить не по 135 луят, а — 150, а отару овец увеличить поч-ти внюе.

ОТ РЕДАКЦИИ: Опытный чабан Ефин Журавлев поднял важный вопрос о восстановлении былой славы северного овцеводства, об увеличении поголовья романовской породы овец.

В 1955 году в колхозах бывшего Чанического района насчитывалось 10.200 овец. Но уже через год количество их сразу сократилось на 5.000 голов и к началу 1962 года там имелось всего 2.140 овец. Онако и при этом условии настриг шерсти с одной головы остался почти на одном уровне с 1956 годом.

ти на одном уровне с 1956 годом.
Правда, в 1962 году валовой сбор шерсти увеличился в два раза (с 40 центнеров в 1961 году до 63 центнеров). Но разве можно гордиться этим суспехом»? Во-первых, план по производству шерсти был выполнен только на 76,2 процента, а во вторых, по сравненню с 1955 годом производство ее сокращено более чем в полтора раза.
Тов. Журавлев верно подметил те причины, которые привели к упадку овцеводства.

### Машина-«экзаменатор»

работ проходила по секциям. Леинлись научимии достижениями
физики, математики и механики;
говорили о важнейших проблемах
химической технологии химики;
о выполнениых работах для производства докладывали машиностроичели и электротехники. Работали и другие секции.
В Томском политехническом,
инженерно-строительном институтах и университете организованы
выставки итогов научно-исследовательской работы вузов.

Большой интерес вызвал ав-

вательской работы вузов.

Большой интерес вызвал автомат для контроля текущей успеваемости, изготовленный в ступентеском конструкторском бюро Московского энергетического института под руководством кандитата текуницески

ной сессии Западно-Сибирского «экзаменатора». С помощью локтей и извинений совета по координации и планированию научно-исследовательских работ проходила по секциям. Де- факультета Томского политехни-

Так следуют одно за другим все 16 заданий одной серии. Хорошо подгоговлен пятикурсник. Мапина ставит ему «5».

Но вот у экрана другой сту-

Московского внергетического института под руководством кандиндата технических наук доцента
Ю. Н. Кушелева.
...Совсем не типичная для экдана немного и поставила ему
замена картина: студенты все
сразу хотят получить задания и
после чего ставит неудовлетворипосле чего ставит неудовлетворипосле чего ставит неудовлетворипосле чего ставит неудовлетворительную оценку).

Студент смущен, но все его подбадривают: «Ну что ты рас-строился, ничего! Дальше спра-шивай!»

Но и ответы на второй и на по-следующие вопросы далеки от точ-

Машина неумолима. Она не смотрит ни на жалобный вид вкаменующегося, ни на его «общественные поручения».

— Очень справедливый экза-менатор, требующий точных, яс-ных, причем кратких и быстрых ответов на вопросы, — коммен-тируют студенты.

Автомат сам учитывает качество и быстроту ответов при проверке знаний студентов, выставляет им оценки.

Хорошего помощника получат скоро институтские преподавате автомат для контроля текушей успеваемости запущен в серийное производство и скоро по-ступит в институты.

На снимне: у машины-«экзаме-

Фото Ф. Хитриневича.



Депутатские мандаты—у 892 японских коммунистов

Сотое заседание Комитета 18-ти

#### ученые мира требуют всеобщего и полного разоружения

#### Коммунисты депутаты муниципалитетов

ТОКИО, 20 февраля. (ТАСС). 866 японских коммунистов — депутаты префектуальных, городских и сель-

Число депутатов-коммунистов растает с каждым днем. На проходящих сейчас в Японии выборах в местные органы власти за первую половину февраля этого года депутатские мандаты получили еще 26 ндидатов Компартии Японии

#### победил КОММУНИСТ

ЛОНДОН, 20 февраля. (ТАСС). Коммунист Роберт Хэнсон избран председателем совета профсоюзов Донкастера (Йоркшир). За Хэнсона проголосовали 29 членов совета, тогда как за его противника — лейбориста было подано 19 голосов.

#### НАУКУ И ТЕХНИКУна службу мира

жьу жку жире. Тадет ужбы и и жире. Тадет батор. Тадет годумата и и максимовский передают: Сегодия здесь закончилась конференция ООН по применению влучных и технических заний для удовлетворения потребностей менее развитых районь. В этой конференции участвовало около 1.800 делегатов, представлявших почти 90 стран мира. Поставив задачу изыскания наиболее действенных путей использования достижений сверменной науки и техники в интересах экономического, социального и культурного развитые стран Азии, Африки и Латинской Америки, участвовного и культурного развитые стран Азии, Африки и Латинской Америки, участники конференции за 17 дней работы рассмотрели широкий круг вопрось, заслушали и обсудили более 1.500 докладов и сообщений.

#### КОРАБЛЬ СВОБОДЫ ЗАВЕРШИЛ СВОЙ РЕЙС

НЬЮ-ЙОРК, 20 февраля, по передано в порту Сантана в устье Амазонки в распоряжение симим патриотами, борющимися против диктатуры Бетанкура, судно «Ансоатеги» успешно завершило свой героический рейс. По последним сообщениям информационных агентств, оно бынформационных агентств.

### В Комитете 18 государств

ЖЕНЕВА, 20 февраля. Спец. корр. ТАСС. Г. Драгунов и И. Максимовский передают: Сегодня под предсе-

даль состоялось очередное заседание Комитета 18 государств

митета 18 государств по разоружению. Первым выступил представитель СШИ У Фостер, который попрежиему настанвал на том, чтобы ежегодно производить не менее 8—10 инспекций на территории стран, располагающих ядерным оружием. Делегат Индии А. Лал поддержал миение советской делегации о необходимости безотлагательно провести такие мероприятия, которые содействовали

оторые содействовали бы ослаблению международной напряженно-сти. Лал подчеркнул

шения вопроса о пытаний; в этой связи он призвал СССР, США и Англино сделать все для незамедлительного подписания соглащения.

Представители Эфиолии изложили изложили изложили своих правительств по вопросу о разоружении и запрещении испытаний ядерного оружия.

Затем слово взялиредствителей различных стран телей различных стран пытаний; в этой связи

В. В. Кузнецов. Выступления представителей различных стран в Комитете 18-ти, отмилики мировой общественности и прессы, наконец, нымещем обстановка, сказал он, еще раз показывают правильность и своевременность советского проекта Декларации об

отказе от использования чужих территорий для размещения стратегических средств доставки ядерного оружия

ставки ядерного оружия.

По поручению Советского правительства В. В. Куянецов внес на рассмотрение Комитета проект Пакта о ненападении между государствами Варшавского Договора и государствами Североатлантического договора Согласно этому советскому предложению, страны Варшавского Договора должны тормествению обязаться силой или применения силы каким бы то ни было способом, несовместиспособом, несовместимым с целями и прин-ципами Устава ООН, как друг против друга,

ваются, говорится в проекте, разрешать все спорные вопросы ис-ключительно мирными средствами, путем пе-реговоров. В случае же

ЖЕНЕВА, 20 февраля. (ТАСС). Сегодня здесь состоялось сото пленариое заседание Комитета 18 государств по разоружению.

#### ФРАНКО ПОМОГАЕТ САЛАЗАРУ

ПАРИЖ, 20 февраля. (ТАСС), Гоммунистическая партия Испания ризывает всех испанцев потребо-ать немедленного возвращения в Спанию воинских частей, находя-цихся в Португальской Гвинее. риа обращается также к солдатам, итер-офицерам и офицерам армия призывом бороться против по-ылик воинских частей из Испании иля борьбы с другими народами, утстанвающими свою свободу и независимость.

независимость. Об этом говорится в заявлении Исполнительного комитета Коммунистической партии Испании, опубликованном в связи с сообщениями о том, что б февраля в бою с национально-освободительными силами в Португальской Гвинее были убиты 14 испанских солдат. Кровь испанцев, говорится в заявлении, льется на африканских территориях в защиту ненавистного господства португальских колонизаторов.

ном из районо Вагдада власти бромень пенская опродения правы над прогрессивными элемен португальских колонизаторов и для подавления народа, который борется ат от что все и дворать цени варварского колонизаторого и для подавления народа, который борется ат от что все и дворать право над подавления народа, который борется ат от что все неизвестно число коммунистов, в басре и других городах Ирака. Однако до сих пор неизвестно, кто же в нем является доминив род. Кто же в нем является доминирующей фигурой.

### Заседание исполнома СКЮ

В ЕЛГРАЛ, 20 февраля. (TACC). 18—19 февраля под председательством В И. Броз Тиго состоялось заседание исполком Центрального Комитета Союза коммунистов Югославии, сообщают газеты. На заседании были рассмотрены текущие вопросы деятельности Союза коммунистов, а также некоторые принципиальные вопросы, связанные с проектом новой конституции и выборами в скупщину,

#### РЕКОНСТРУКЦИЯ ВЕЛИКОГО КИТАЙСКОГО КАНАЛА

■ ЕКИН, 20 февраля. (ТАСС). На реконструированном четырех-соткилометровом участке Великого китайского канала каждое буксирное судко может сейчас тинуть за собой 12 барж с грузом по 100—200 тони каждая. Раньше этот участок канала был пригоден для плавания только небольших парусных джоном, грузоподъемностью не более 30 тони, сообщает агентство Синьхуа. Перестройка канала началась в 1958 году. Работа по перестройке этого канала является частью долголетнего илана улучшения судоходства на всем протяжении Великого канала, длина которого от Пекина до Ханчжоу равна 1.700 км. Сооруженный две тысячи лет тому назад канал связывает юг и север Китаи.

### Положение в Ираке

НЬЮ-ЙОРК, 20 февраля, ном из районов Багдада власти бро-(ТАСС). Корреспондент газеты сили в тюрьму 4.000 человек. «Нью-Йорк таймс» Шмидт сообщает из Бейрута о продолжающей ской революция, указывает коррес-

### Аденауэр должен уйти



Заворачивал ветер круто

В. Слободянюк.

#### СИЛЬНЕЕ BETPA

С ног сбивающий снежный шквал. Заметал и все путал, путал, Все дороги нам. Словно ждал. Что не выдержим и отступим, Только нет! Мы тебе не уступим! Ты могуч, но наивен; ветер. Ты могуч, но слабее воли. Камнем втиснутой в наши сердца.

Мы сильнее. Не веришь что ли? -Так испытывай нас до нонца. Ох, как он заворачивал круто. В спины гнал нам могучий шквал Все дороги замел, запутал, Тольно нашу не смог, устал.

#### Юбилей

#### учительницы

Антонине Васильевне Пономаре-ой исполнилось 60 лет. 44 из них

мунизма. Сейчас А. В. Пономарева заведу-ет Кожевниковским методическим кабинетом. Ёе часто можно видеть на уроках в школах, на очередном семинаре учителей и руководителей

школ. — Знающий, чуткий педагог, человек больших организаторских способностей, — тепло говорят о ней друзья и товарищи. Антонина Васильевна внимательно следит за работой молодых педагогов, анализирует их уроки, помогает в овладении трудным искусством воспитателя молодого поколения.

коления.

Труд А. В. Пономаревой высоко отмечен правительством. Она награждена орденом Трудового Красного Знамени.

В день юбилея говарищи по работе вручили А. В. Пономаревой денный подарок и пожелали доброго здоровья и плодотворной работы.

п. стоякин.

#### Добытчики ч ..мягкого золота

Много «мягкого золота» добывают Много «мягкого золота» добывают в тайге передовые охотники Тымского коопаверопромхоза. Хорошим добытичком пушнины показал себя К. И. Коровин. Только в четвертом квартале он сдал пушнины на 485 рублей. Более чем на 400 рублей пушнины каждый сдали в четвертом квартале также Г. А. Чичигин, Г. В. Карпов, А. Е. Черепанов. Хорошо начали передовые охотники и патый год семилетки. Сейчас они близки к выполнению, квартального плана.

А. НУЛЕЕВ.

#### .... РИМ ..... не спас гусей

В Запалной Европе все еще свирепствуют жестокие холода. Несколько волков в поисках тепла и пищи спустилось с гор и пробралось в парк Рима. Хищники утащили уток, лебедей и гусей, которые жили на берету городско-го пруда. Итак, гуси в в свое время, как известно, спасли Рим. Но этой зи-мой Рим не спас гусей... АПН.

нования по специальному сла-лому на первенство Советского Союза. Не раз мы восторгались этим красивым зрелищем.

#### НА СЪЕМКАХ ФИЛЬМА

НА СЪЕМКАХ ФИЛЬМА

Однажды, придя в загерь, мы 
вицели удивительно знакомые 
инда. Сразу узнали Михаила Пусовкина и Игора Пушкарева. Да, 
к нам припли артисты кино. На 
этот раз не выступать, а предложить нам синматься в массовке. 
В Алма-Ате в это времи находидась съемочная группа, которая 
работала над новой кинокомедивей. Название ее — «Штрафной 
удар». Повествует она о незадачдивом спортивном работнике (его 
играет М. Пуговкин), который 
укомплектовал для соревнований 
команду, не узная, в каком «амлуза» выступали раньше физкультурники. Игорь Пушкарев играет 
роль спортсмена, занимающегося 
прыжками в высоту. Теперь его 
заставляют прывуать на лыжах с 
большого трамплина — он же 
прытун!

Мы снимались в тот момент-СПОРТ СМЕЛЫХ
С ТУДЕНЧЕСКИЕ каникулы мм собирались проводить в горах Завлийского Алатау на Тявышане. И потому их так ждали...
...Серебристый лайнер «ИА-18» за три часа доставил нас в Алма-Ату. Еще час езды на автобусах
— и мы в горах.
Туристская база «Горельник» расположена в Мало-Алмаатинском ущелье на высоте 1.950 метров над уровнем моря.
— Весгда рады видеть у себя сибиряков. Вы у нас редине гости, — такими словами встретили нас. Записались сразу в групиту горполыжников. Весь вечер выбирали лыжи, ботники, ладили крепления. Утром, когда солще показалось из-за гор, вышли на учебный склон. Вокруг выстроение прекрасное.

Первая тренировка. Вольшим прекрасное.

большого трамплина оп ме прыгун!
Мы синмались в тот момент, когда герой-Пушкарев приземлился на.... дереве во время прыжка. В этой комической обстановке появляется секорая помощь», а усатый милиционер кричит прыгуну: «А ну, слазы! Что ты

ководитель (Пуговин) восклица-ет перед собравшейся толпой: «Да вы знаете, какой это прыгун? Это же горный орел!».

На следующий день мы участво вали в другой съемке на высоко-горном катке Медео.

#### **ДЕНЬ РЕКОРДОВ**

ДЕНЬ РЕКОРДОВ

Миши канинулы совпали с международными соревкованиями по
скоростному бегу на конькоб-жиды
мести стран. Ждали мировых рекордов, и они были. Первый рекорд был нобит Евгением Гришиным. 500 метров он пробежал за
39.5 секунды. Начались забеги на
3,900 метров. Новый рекорд.
Г. Воропин, обогнав на целый
круг стартовавшего вместе с ним
финиа, устанавливает коше
иниа, устанавливает коше
почти сдедом за ним Виктор Косичкин пробежал эту же дистанцию на 1,2 секунды быстрее.

Но это еще не все. Новый сюр-

Но это еще не все. Новый сюр-приз ожидал болельщиков. Моло-дой алма-атинец Олег Шабаров уже после первого круга превы-шает график Косичкина и уста-иваливает повый инровой рекорд на дистанции 3.000 метров. Ус-



нешно стартовали и наши конькобежки. И. Егорова показала
лучшее время на 500-метровой
дистанции, быстрее других пробежала 1.000 метров И. Воропита.
Победителями на всех дистанциях были советские спортожены,
Мы встречались с ними, разговаривали, фотографировались, с зарубежными конькобежцами обменивались сувенирами.
Румыны и чехи хорошо говорят по-русски, и мы отлично понимали друг друга. Они были в
восторіе от катка Медео.
Пятнадцать дней пролетели незаметно. Утром последний раз
сходили на лыжах, а затем готовились к заключительному вечеру. Долго не расходились.
Обменивались адрессами с новыми. зпакомыми. Приглашалу их в Сибил.

выми знакомыми. Приглаша-ли их в Сибирь.

Расставаться всегда грустно. Но мы еще не раз встретимся на туристских тронах
Алтая, Сибири или вога нашей
страны. Ведь не зря поется:
«Но таких еще пунктиров нету, по которым вам бы не
бродить по свету...».

О. ФИЛИППОВ, студент Томского медститута.

На СНИМКАХ: 1. Знакомство с финскими и шведскими конькобежцами на катке Медео. 2. Поход в го-ры. 3. Автограф томичам дает Инга Воронина. Фото автора.

### В ТОМСКОЙ СТУДИИ ТЕЛЕВИДЕНИЯ

Недавно телезрителям показан очерк «Лесные богатыри», посвищенный одной из малых комплектеных бригад Каргасокского леспром хоза, которой руководит кандидат валургов, высоком моральном обранцузтов, высоком моральном обрания в Берховного Совета РСФСР В. П. Мытинченко. Авторы — В. Ярин и В. Березовский много дней провели в лесосеках, стремясь снять на кинопленку все новое, что помогло в прошлом году передовом у коллективу добиться рекордной выработкие — сватиъ, подтрелевать и погрузить крупными пакетами 26 тысяч кубометров древесины. В совет комомуниста-ленинца в совет сого порадское телевидения продоставлено сложе в городе Асино лекции «Образа» современные покажет примеру, надписи: «Показывает Новосибирсками 26 тысяч кубометров древесины». В селях Туган и Могочию, а также в городе Асино лекции «Образа» сого свердловчанам, а 24 — волово свердловчанам, а 24 — волого свердловчанам, а 26 — волого свердловчанам, а 24 — волого свердника правения прожения правения пр

Первая тренировка. Боль-шинство из нас впервые стоя-ло на слаломных лыжах. Часто падали. Было и больно и смешно. Но уже через несколько дней научились делать по

сложной сладомной трассе. Да.

Солнце в горах яркое и щедрое. Уже лица наши покрылись загаром. Были лни.

Еще выше в горах на плато

слалом — спорт смелых.

СПОРТ СМЕЛЫХ

мины.
В студии готовятся и выпуску иноплакаты: «Томичи — всена-юдному празднику 3 марта», «Го-юсуйте за кандидатов народа».

Интересно задумана передача для молодежн «Телевизионный агит-пункт». В нем эрители встретятся с кандидатами в депутаты местных Советов, познакомятся с работой молодых агитаторов, услышат выступления участняков художественной самодеятельности.

«Нот в сапогах», «Обыкновенное чудо», «Материнское сердце» — название спектаклей театральных коллективов, включенных в программу второй половины февраля. На гастролях в Томске побывал один из лучших ТЮЗов РСФСР — омский. Омичи показали две последние работы — сказку П. Маляревского «Кот в сапогах» и лири-ко-сатирическую комедию Е. Шварца «Обыкновенное чудо».

27 февраля томичи познакомятся с артистами Челябинского драматического театра имени С. М.

За последнее время группа ра-ботников студии телевидения про-пла в селях Туган и Молчаново, поселках Моряковка и Могочино, а также в городе Асино лекции «Об-раз коммуниста-ленинца в совет-ском кино» и «Советский приклю-ченческий фильм». Лекции, на ко-торых побывало более 2.000 чело-век, сопровождались показом фрагментов из отечественных фрагментов из отечественных фильмов «Ленин в Октябре», «Рас-сказы о Ленине». «Коммунист», «Секретарь райкома», «Смелые поди».

фрагментов из отечественных фильмов «Ленин в Октябре», «Расказы о Ленине», «Коммунист», «Секретарь райкома», «Смелые 
пюдя». Студийцы помогают также народному университету литературы, театрального искусства и кино. На 
дикиокомпозиция «Геров Стендаля 
кинокомпозиция «Геров Стендаля 
кинокомпозиция «Геров Стендаля 
какамбаря стокской телестудий. В свою очередь, очерки «В состно солнц». «Гостепримный край», 
концерт, «Постепримный», концерт 
не полнении солистки областной фидики слушателям была показана 
в январе в ряде городов нашей 
кинокомпозиция «Геров Стендаля 
страны.

Высоких производственных показателей на проходке Моисвевской сква-жикы «Р-2» добилась бригада бурового мастера Н. И. Верещака Ново-васкозанской нефтеразведки. Скорость бурения на станко-месяц достив-ла 715 метров при плановом задании 35м метров. Вахта бурильщиков коммуниста А. Логинова за четыре месяца прошла 950 метров при задании 800 метров. Верховой рабочий т. Аксенов, дизе-жист т. Верьянов обеспечили безаварийное бурение скважины. В. АНТОНОВ.

#### На повышенных скоростях -

### **МУЗЫКАНТУ** $-\Pi$ ЯТЬ $\Lambda$ ЕТ

...Гармонь нупили старшему брату Вячеславу, а играть на ней, к удин-пению всех, быстрее научился двух-летний Саша. Сноро его необынновен ными способностями заинтересова-лись специалисты.

ров появляются такие, к примеру, наплиси: «Показывает Новосибир- области в примеру, наплиси: «Показывает Новосибир- области в полько в свердловчанам, а 24 — волгоградское телевидение покажет комедию «Укротитель». В марте и апреле томичи познакомител с программами Иркутской, Хабаровской и Владивостокской телеступий.

В свою очередь, очерки «Р сми в минучим в минучим в помета пределения по в под в по

В минувшем году Саша переступил порог музыкальной школы. Правда, пока еще он «вольнослушатель». Натрумать его систематическими занятиями преподаватели не решаются. Ведь маленькому музыканту лишьсовсем недавно исполнилось грять лет. Но его подготовкой руководит опытный педагог музыкант Иван Стародубов. Теперь уже Саше под силу и цельй бали.

В прошлом году игру Саши слушал известный советский виртуоз-баянист, лауреат Международного конкурса на плутом Всемирном фестивале молодежи Юрий Казаков. Он сказал восхищению: «Такого в жизни не слышал и ее видел. Желаю, чтобы он взрослым удивил мир».

## Col Meridenay sep Christon

### томичи уступили

ПЕРВЕНСТВО

Третий и заключительный день зональных соревнований по лыжному спорту между командами аспьского зайственных техникумов Смбири и Дальнего Востока принес томичам огорчения. Они не сумели до конца мобилизовать силы и волю к победе, удержать лидерство. Вперед вышли овосибирцы и кемеровчане. В итоге хозяева лыжни с первого места передвинулись на третье.

В личном первенстве добились лучших результатов и стали победителями в лыжных гонках: Н. Лосев из Томска (на 15 км), Н. Шевелев из В. митрохин.

### ROPOTRO

О 23 февраля, в День Советской Армии, в Томске начиется финал первенства РСФСР по хоккею среди команд второй группы. В играх примет участие десятка сильнейших коллективов областей, краев и автономных республик Российской Федерации. К соревнованиям допущены также хоккеисты Усть-Каменогорска и Томского политехнического института. Победитель получит право выступать в будущем сезоне в первой группе.

○ В Томске будет разыгрываться первенство Центрального совета «Динамо» по прыжкам на лыках с трамплина и двоеборыю. Соревнования эти явится одновременно зачетом в счет I Всесоюзной зимией спартакиады динамовием.

такнады динамовцей проходить состявания будут проходить по двум группам. В составе первой — две команды РСФСР, Москвы и Ленинграда. Во второй — представители Эстонской, Казахской, Украинской и Грузинской ССР.

О Состоялось очередное за-нятие университета физкульту-ры и спорта. Слушатели ознако-мились со спортивным календа-рем на ближайшее время. Пре-подаватель кафедры физическо-го воспитания Томского инже-нерно-строительного института тов. Соловьев рассказал о худо-жественной гимнастике. В заключение были показа-тельные выступления по худо-

#### извещения

22 февраля в 2 часа дня — очередные занятия института новаторов-строителей.

25 февреля 1963 г., в 7 ча-сов вечера, в музыкальном училище проводится очередное занятие народного университе-та музыкальной культуры по-теме: «Ориестр народных инст-рументов».

### ΠΟΓΟΔΑ

22 февраля по Томской области ожидается облачная погода с прояснениями, местами осадки, ветер юго-западный, менеров в секунду, температура ночью 0—5 градусов мороза, днем — от 2 градусов темпа до 3 градусов мороза.

В г. Томске ночью облачная погода с прояснениями, без существенных осадков, ветер юго-западный, 7—12 метров в секунду, температура с прояснениями, слабые осадки, ветер того-западный, 10—15 метров в секунду, температура от 1 градуса мороза; днем облачная погода с прояснениями, слабые осадки, ветер того-западный, 10—15 метров в секунду, температура от 1 градуса темпа до 1 градуса мороза.

жественной и спортивной гимнастике.

О В Читу для участия в зональных соревнованиях по классической борьбе на первенство 
центрального совета сельского 
спортивного общества выехала 
сборная команда областного совета «Урожая». В ее составе 
Б. Рыбалов и Н. Пустовалов из 
Кривошенно, Г. Попеляев из 
Конно Е. Канзычаков из Томкого сельского района и другие. Всего 8 борнов.

О Из разных районов съезжаются в Томск сильнейшие 
сельские тяжелоатлеты. В составе сборной команды областного совета «Урожая» они примут участие в соревнованиях на 
первенство областного совета 
Союза спортивных обществ и 
организаций. Начало — 24 февраля.

О В минувшее воскресенье В 
сотах Комирошенно. Молчако-

раля.

О В минувшее воскресенье в селах Кривошенно, Молчаново, Бакчар, Белый Яр и Парабель более тысячи спортсменов приняли старт в массовом лыжном пробеге «Томск—столица нашей Родины Москва».

## Хорошо!

Оживленно было в тот день в Оживленно было в тот день вовремя обеденного перерыва в 
красном уголке Томского мясокомбината. Сюда пришли работники инвейного ателье № 9 комбината «Художественный труд» для 
того, чтобы принять заказы от 
рабочих и служащих. Радуют 
глаз образцы тканей. Здесь же 
журналы мод. Выбирай ткань, 
фасон, заказывай любую вещь — 
пальто, платье, костюм. Один за 
другим заказывают себе обновки 
рабочие и служащие. Работницы 
тё Енышевеская и Инвоварова зарабочие и служащие. Работниць гг. Енышевская и Пивоварова за казывают платья, технолог т. Бай кова— костюм. Заказов много.

Через неделю работники ателье привезли изделия на примерку, а еще через неделю они будут го-

Срок небольшой, и заказчикам не придется тратить время на хождение по мастерским и магазинам, ожидание очереди на примерку.
Мы баз ателье за новую форму обслужи-вания. Нужно, чтобы она шире внедрялась в жизнь. Пусть и на

других предприятиях появятся выездные бригады швейников. Этот опыт должны использовать все ателье и мастерские города.

Г. РЫЛОВА, служащая Томского мясоком-бината.

7,++++++++++++ Редактор А. Н. НОВОСЕЛОВ.

#### ТОМСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ

Начало спектакия в 7 час. 30 мин. 
вечеры. В КИНОТЕАТРАХ: 
ШИРОКОЭКРАННЫЙ 
КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ» 
Голубой зал — цветной приключенческий фильм «Застава в горах» — 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10. 
Зеленый зал — художественный филим «Александри Пархоменмо» — 9, 10-80, 12-40, 2-30, 4-20, 6-10, 
КИНОТЕАТР 
ИМЕНИ М. ГОРЬКОГО 
Широкоэкоанный зал — «Воэ 
душмый извозмик» — 9, 10-30, 10-30. Широкоэнранный зал — «Воз душный извозчик» — 9, 10-30 114, 1-30, 3, 4-30, 6, 7-30, 9, 10-30 КИНОТЕАТР

детского зрителя - «Аленсандр Парх 9-30, 11-20, 1-10, 3, 4-5 - 6-40, 8-30, 10-20.

Железнодорожному ресторану станции Томск-1 требуются: санитарный работник, официантки, пирожницы, кондитер, столяр и лоточницы.

управлению карьерами на гравийный участок требуются: бульдоверисты, мотористы, слесари, каменщики, плотники и рабочие. Обращаться: г. Томск, улица Нижне-Луговая, 37, отдел кадров.

Большой зал — широкоэкранный цветной художественный фильм «Семь невест для семи братьев» — 9-30, 11-20, 1-10, 3, 4-50, 6-40, 8-30, 10-20. Дети до 16 лет не допускаются. Малый зал — «Ледоход» — 9-10, 12-50. 2-40, 4-30, 6-20, 8-10, 10. Для детей — «Таинственный остров» — 11 час.

дом культуры завода «томкабель» — «Жизнь сначала» — 4-30, 6-05, 7-40, 9-15. «Мальчик с пальчик» — 11 час. клув железнодорожников станции томск-и

— «Под подозре 6-20, 8-10 10. ДОМ КУЛЬТУРЫ ЭНЕРГЕТИКОВ

Ледоход» — «Разбитые мечты» —

#### ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ СОВХОЗОВ!

Томская областная санитарно-эпидемнологическая станция с 25 февраля 1963 года проводит авиаопылительные работы по уничтожению клеща—переносчика клещевого энцефалита в окрестностях населеных тунктов Боташово. Сухарево, Лучаново, Евлоусово, Самуськи, 132-й квартал Тимирязевского леспромхоза, Семилужии, Турунтаево, Подломск. К указанному сроку кормовой фураж должен быть укрыт или вывезен.

Областная санитарно-эпидемнологическая станция.

томская областная контора по прокату кинофильмов

с 22 февраля выпускает на экраны новые копин повторных

"ЗАСТАВА В ГОРАХ", "Александр Пархоменко", "воздушный извозчик"

томский автомобильно дорожный техникум объявляет набор на трехмесячные я поступающих в техникум в 1963 го

За справками обращаться в учебную часть техникума: г. Томск, проспект имени Ленина, 115. телефон 23-16, по поне-дельникам, средам в пятницам— с 2 до 7 час. вечера.

вниманию массовых, профсоюзных, ТЕХНИЧЕСКИХ, КОЛХОЗНЫХ, СОВХОЗНЫХ И УЧЕБНЫХ **БИБЛИОТЕК!** 

Библиотечный коллектор облиниготорга приступил к заключению договоров на комплектование в 1963 году библиотек области литературой, издаваемой всеми инижными издательствами СССР, а также снабжение предметами библиотечной тех

Оплата труда сдельная. Одиноким предоставляет предоставляется обкитие.

Жилищно-коммунальной конторе раста «Промстрой» требуются разорабочне. Оплата труда сдельная. Томской областной конторе Госоанка требуются: экономист, инкассаторы, механик по счетным машнам, уборщица.

Для работы в районах — кредит-Обращаться: г. Томск, улица Алтайская, 151 (конечная остановка автебуса № 4). 2—1. Имени Ленина, 109, отдел кадров.

# За коротное время Саша Бардов выучил ноты, постиг и первые основь общей грамоты: читает, немного пишет, знает счет.

ЭЛЕКТРИЧЕСКИЕ УСТАНОВКИ! При сбрасывании снега с крыш домов не повреждайте воздушные линии электропередач.

Типографии № 1 Темского полиграфиздата требуются: второжа, инструкторы, мерыеманик, слеевриеманик, пинотиписты и ученики, нормировщик.

Обращаться: г. Томск

Обращаться: г. Т На сбрасывание снега вблизи электрической линии

Управлению охотничье-промыс-левого хозяйства при Темском обл-ибполкоме требуется секретарь-ма-шинистка. Обращаться: г. Томск, проспект имени Леняна, 111, комната 78.

Детскому саду № 32 г. Томска требуются: технички, повар, воспитатели, прачка, дворник. Обращаться: г. Томск, улица Учебная, 42, к заведующей. 2—1.

Гр-н Ярцев Вячеслав Иванович, проживающий в г. Томске, улица Кононова, 4, возбуждает дело о расторжении брака с гр-кой Ярцевой Антониной Александровной, проживающей в Куйбышевской области, г. Октябрьск, Дело будет рассматриваться в народном суде г. Томска,

леженик и техник переплетчики, поречики, линотиписты и ученики, нормировщик.

Обращаться: г. Томск, улица
Советская, 47, к директору, 2—1, 42-34.

Обращаться: г. Томск, улица
Советская, 47, к директору, 2—1, 42-34.



го 47-45 и 42-46, промышленного и партийной жизни — 37-75, сельскохозяйственного и партийной жизни — 37-39, советского строительства и быта - 37-77, писем и рабселькоровской сети — 37-38 и 31-47, информации — 51-61, зам. зав.

нздательством — 52-23, бухгалтерии и отдела объявлений — 37-36, стенографистки — 52-02.



г. Томск, типография № 2 полиграфиздата. Тираж 82.000. Заказ № 841